

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2026年1月28日 星期三 第4408期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

汾西矿业党委理论学习中心组 (扩大)举行第一次集体学习

汾西矿业讯 1月23日,汾西矿业党委理论学习中心组(扩大)举行第一次集体学习,党委书记、董事长屈平主持学习并提出要求。党委理论学习中心组成员、公司领导及机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加。

会议要求,公司上下一要锚定“十五五”规划,深化改革创新,激活发展动能。坚决贯彻中央,省委、省政府关于国资国企改革、能源转型、发展新质生产力等决策部署,紧扣山西焦煤发展规划,聚焦创新驱动,优化产业布局,深化体制机制改革,构建高端绿色智能的产业体系。二要扛起时代使命,深化作风建设,夯实企业根基。巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,以正在开展的干部作风常态化监督检查为抓手,持续推进作风建设常态化长效化,动真碰硬抓好巡视巡察反馈意见整改,以过硬作风和务实担当保障公司各项决策部署落

地见效。三要坚守安全底线,压实责任担当,筑牢安全屏障。深入学习贯彻山西焦煤和汾西矿业2026年安全环保工作会精神,全面落实各项决策部署,坚持预防为主、责任落实、技管融合,强化风险防控与现场管理,加强队伍建设,做好应急储备,全力推动公司各项工作高质量发展。

与会人员共同观看《习近平在二十届中央纪委五次全会上发表重要讲话强调以更高标准更实举措推进全面从严治党为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障》视频,传达学习《习近平在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上发表重要讲话》等内容。专题学习《一步不停歇 半步不退让》反腐专题片和《中央企业违规经营投资责任追究实施办法》解读视频。按照山西焦煤党委关于召开2025年度民主生活会的要求,专题学习民主生活会相关资料。

(牛亚楠 李益贤 王晓伟)

汾西矿业柳湾矿全面推行安全操作“红线”管理

汾西矿业讯 近日,汾西矿业柳湾矿全面启动安全操作“红线”管理专项行动,从制度建设、全员承诺、党员引领、系统监管和刚性考核等维度采取措施,推动安全管理从“被动查处”转向“主动防控”。

柳湾矿结合矿井实际,制定并下发安全操作“红线”管理考核办法,明确将采、掘、机、运、通等所有专业领域的高风险作业行为纳入“红线”管控范畴。每一条“红线”均配套制定具体管控措施,并精准对应责任部门、责任人员及分管业务部门,确保责任到岗、任务到人。该矿安全管理部作为牵头单位,统筹建立覆盖全矿各专业的系统化监管体系,实现“红线”管理无死角、全覆盖。

为增强全员安全“红线”意识,柳湾矿组织开展全员签订遵守安全生产操作“红线”承诺书活动,统一制作发放安全操作“红线”卡片,做到人手一卡、随身携带、时刻警醒。常态化宣贯与警示教育双管齐下,推动职工将“红线”意识内化于心、外化于行,筑牢安

全生产防线。

在此次“红线”管理专项行动中,该矿充分发挥党建引领作用,组建以党员为核心的“零点小分队”,通过突击检查、夜间巡查等方式,紧盯“红线”违章行为,以党员率先垂范带动职工群众学规程、守规程,使人人守红线、事事讲安全”成为行动自觉。

针对“红线”事件,柳湾矿坚守“四不放过”原则,组织安全管理部、纪委监察部联合深究根源、厘清责任,严格按考核办法执行连带问责,并将“红线”考核结果与各单位绩效工资挂钩,倒逼相关责任单位履行职责,筑牢安全根基。

(来源:山西焦煤官微 作者:武君 杜国瑞)



汾西矿业与湖南华菱钢铁 举行交流座谈会



汾西矿业讯 1月21日,汾西矿业与湖南华菱钢铁就进一步深化合作、互促共赢在高阳煤矿进行交流座谈。汾西矿业党委副书记、副董事长、总经理王俊奇,湖南华菱涟源钢铁公司党委委员、财务总监刘卫星出席。总经理助理冀星忠参加座谈。

双方分别介绍了企业生产经营现状、煤炭产品数质量、2026年战略规划等情况。双方一致表示,钢铁与煤炭产业链唇齿相依、休戚与共,双方作为产业链上下游合作伙伴,合作基础深厚、发展理念契合、互补优势明显。希望在未来的发展中,进一步加强沟通交流,在稳定资源供应、拓展合作领域、深化技术协同等方面携手共进、互利互惠,构建更加紧密的战略合作伙伴关系,共同推进“煤钢焦”产业链供应链生态体系建设,推动双方高质量发展。

会前,与会人员一同参观了高阳煤矿矿史馆,实地察看储装运系统,对该矿发展历史、经营现状进行全面了解。

(田重祥 马蔚章)

王俊奇到香源煤业调研检查工作

汾西矿业讯 1月22日,汾西矿业党委副书记、副董事长、总经理王俊奇到香源煤业调研检查工作。

王俊奇对照该矿采掘工程平面图,详细了解采掘衔接、安全管理“一通三防”等工作,并深入井下1402综采工作面,实地察看瓦斯抽采、顶板支护及辅助运输等情况。

王俊奇强调,香源煤业要深入学习贯彻山西焦煤和汾西矿业2026年安全环保工作会精神,统筹推进安全环保、生产经营各项工作落地见效,全力保障矿井安全稳定发展、经营提质增效,切实筑牢企业高质量发展根基。

王俊奇要求,香源煤业要强化瓦斯

抽采管理,抓实抽采系统全流程管控,加大抽采管路及配套设施的日常巡查。要强化气体管控,提升监测预警的精准性和时效性,坚决防范瓦斯超限风险。要紧密结合地质条件与开采工艺,科学优化采煤工作面沿空留巷区域支护方案,确保支护质量达标。要持续深化防尘综合治理,完善喷雾降尘设施配置,健全常态化运行机制,优化现场作业环境,切实守护职工职业健康。要规范辅助运输管理,细化运输流程标准,提升设备运行可靠性。要持续改善劳动条件,积极推广应用小型机械化、自动化工具,提升现场作业效率,减轻职工劳动强度。

(樊海龙)

国家矿山安全监察局山西局 到宜兴煤业调研督导安全生产工作

汾西矿业讯 1月20日,国家矿山安全监察局山西局党组成员、副局长李朝阳带队到宜兴煤业调研督导安全生产工作。汾西矿业副总经理闫志强,国家矿山安全监察局山西局监察执法五处、吕梁市应急管理局等相关部门人员参加调研。

督导组通过听取汇报、查阅资料、交流座谈、现场检查等方式,全面了解该公可隐患致灾因素普查治理、安全生产治本攻坚三年行动推进、“八条硬措施”现场落实、智能化升级改造、职工队伍建设、企业文化建设等情况。

督导组要求,宜兴煤业要贯彻落实国家矿山安全监察局山西局2026年工作会议精神,聚焦治本攻坚和科技强安,强力推进安全生产治本攻坚三年行动重点任务全面完成。要严格落实“八条硬措施”,紧盯通风阻力、矿井负压、单产单进、巷道失修率等核心指标,常态化开展隐患致灾因素普查,扎实推进水害、瓦斯等灾害防

治工程。要聚焦队伍建设,健全技术人才梯队培育机制,抓实新人入职职工的教育培养工作,同时持续优化矿区工作生活环境与配套设施,切实增强职工归属感。要坚持以科技赋能安全发展,落实“无监控不作业”“全断面临时支护”“锁文化”等制度,全力推广应用新技术、新装备,以智能化改造为突破口,稳步提升单产单进效率,为矿井安全高效生产提供坚实支撑。

闫志强对国家矿山安全监察局山西局一行的指导帮助表示感谢。他要求,宜兴煤业要以此为契机,严格按照督导组提出的意见建议逐条梳理、狠抓整改。要以安全生产治本攻坚三年行动为抓手,扎实推进隐患致灾因素治理、“八条硬措施”硬落实及矿井系统优化工作。要紧盯岁末年初安全关键节点,层层压实安全责任,以“时时放心不下”的责任感守牢安全底线,护航企业高质量发展。

(苏晓刚 殷圣恩 郭文鹏)